

# 本报小记者暑假爱心夏令营正在报名

## 携同灾区伙伴畅游中国死海



为大力弘扬万众一心、不屈不挠、友爱互助、自强不息的抗震精神,丰富青少年学生的暑假生活,增强青少年学生的抗震救灾知识,本报与遂宁日报等川渝40余家媒体在今年暑假联合开展“重建心灵家园,我们牵手同行”爱心互助大型主题夏令营活动。通过包括达州在内的全国各地小朋友与地震灾区孩子手拉手、心连心,帮助灾区孩子重建心灵家园,在灾难中学会坚强,在关爱中健康成长;引导非灾区孩子懂得关心他人、感恩社会,让心灵充满爱,在互助关爱中茁壮成长。

活动时间:7月18日—22日  
活动费用:980元(包括车船费、食宿费、保险费、中国死海等景点的门票费以及营员服、旅游背包、旅行帽、被子等费用)

活动对象:达州日报社全市各地小记者。不是小记者的同学,参加活动后经考察合格可破格吸收为小记者。

活动地点:四川遂宁市

日程安排:  
第1天:快乐出发

上午:报到(7点准时在达州日报社院内集合出发,乘火车前往遂宁。请带好小记者证)。

下午:在遂宁日报社报到。晚上编组分班,以“假如我是班长”为题,举办演讲活动,以竞选形式确定各大队、中队队长人选,与灾区小朋友和遂宁本地小朋友结成互助小组。

第2天:“重建心灵家园、我们牵手同行”主题报告会。

上午:举行隆重的开营仪式和主题报告会,由重灾区抗震自救英雄孩子和英雄老师讲述与生命抗争、在大灾大难面前英勇顽强、无私无畏的感人事迹。

下午:继续举行主题报告会,由一线官兵讲述抗震救灾亲历感受;由一线战地记者讲述新闻背后的感人故事和采访过程的心路历程;由优秀志愿者讲述全国“志愿者行动”的爱心故事,由抗震前线医护人员讲述冒险救援故事。

晚上:开展“手拉手”互助活动,游观音湖、滨江路、商务区,由爱心企业向灾区小朋友提供爱心购物券,体验购物乐趣,感受中央商务区浓厚的商务氛围。

第3天:观音故里采风行

上午:遂宁本地小朋友(观音故里小导游)和来自全国各地的小朋友(观音故里小使者)结伴游览中国最早观音道场国家4A景区灵泉寺、游览国宝宋瓷博物馆。

下午:由著名儿童辅导专家开展灾后心理辅导专题讲座,举办爱心互助活动,由抗震防灾专家讲解防灾自救知识,进行抗震防灾实践学习和演练。

晚上:举办大型篝火晚会,各地代表队开展联谊和竞赛活动,现场提供丰厚奖品。

第4天:漂游中国死海、参与大型主题晚会

到世界第五大发明石油钻井之父卓筒井,探索死海不“死”的奥秘。走进中国死海,领略中东风格的独特建筑,观赏热带风情的园林景观,骑上动感单车体验运动的乐趣,在疯狂海啸激情冲浪中体验“弄潮儿”的感觉,在五彩缤纷的海面漂浮嬉戏,在快乐中回归自然,放松心情。

晚上:举办“同心·同行”大型主题晚会,由专家编导,由各地小朋友和来自灾区的小朋友表演,全面展示艺术才华,并评选100名才艺之星。举办爱心表彰大会,颁发“爱心互助小使者”、“百佳小记者”、“抗震小英雄”、“才艺之星”、“观音故里爱心小使者”、“观音故里小导游”等荣誉证书、奖杯、荣誉门票和奖品等。

第5天:返达成。在火车上畅谈活动收获。回达州后散团。

备注:

- 1、爱心训练营采取全程封闭式管理,配有24小时巡逻保安,辅导老师全天同住、同吃、同行。达州日报社记者全程跟踪采访活动过程,并将对活动进行详细报道。
- 2、住标准学生公寓,统一提供被、席、垫等

床上用品(个人洗漱用品牙刷、牙膏、毛巾、水杯等自带)。

3、带适当零用钱,并准备1-2个文艺节目。

4、用餐标准:早餐不限量供应稀饭、馒头、面包、鸡蛋、面条、蔬菜、炒饭、牛奶等,由营员按需选择;中餐、晚餐均为8菜1汤10人/桌或高标准套餐,提供20种以上菜品随需选择。

5、要求每个小记者记旅游日记或活动观感,活动结束后,达州日报校园周刊和达州校园网将辟专栏刊发,力争每个参加活动者都有作品发表。

活动咨询电话:桂爽13096198140、王万礼13795671968、刘礼全2897022、李黎13219197202、陈鲸印15881848587、黄晓宇13551443781。了解更多信息请登陆达州校园网(www.dzxy.cn)点击。

# 中小学生学习如何安全度假

### 本刊请各界人士发表看法

暑期将至,如何让孩子安全度假,一直是众多老师和家长所关注的。日前,本刊记者就这一问题进行广泛调查,并请大家出主意,希望他们的见解对你做好孩子假期安全有一些启示。

张先生(中学教师):每年放假前夕,各个学校都要开动员会,宣传暑期安全,害怕学生在假期里出现意外。但宣传归宣传,每年暑假多少还是会出现一些学生安全事件。因此,希望学生把老师的话听进去,同时家长要提前做好孩子假期安全教育,尽量避免一切可能发生的安全隐患。

王女士(机关干部):现在每家基本就一个孩子,可以说父母所做的一切都是为了孩子健康成长。生命很可贵,家长也好,孩子也好,假期要时刻绷紧安全这根弦。我女儿今年读初二了,我和她共同制订了一份“假期计划”,然后每天按计划执行。每天,她除了做作业和弹钢琴,还有自由安排的时间,如果她要和同学出去玩,她会征求我的意见,所以我很放心。

杨先生(医生):每年暑假,小孩意外伤害的病例就会增加,其中烫伤和溺水尤甚。天气热,学生放假在家,又缺少家长和老师的看管,一下子增加了许多不安全因素。我们希望学生在假期要以安全为前提,也希望家长们多学习一些急救常识,发生意外时才不会手足无措,将伤害降低到最小。

刘先生(公安民警):眼下学生就要放假了,安全问题确实不容忽视。除了外出游玩一定要有大人陪同以外,我最想说的是学生的交通问题。不管是假期还是上学期间,学生都应该注意交通安全。学生是一个特殊的群体,平时上学放学有组织还好些,假期到了就容易放松自己,我希望学生遵守交通规则,不要出事了才追悔莫及。

陈女士(小学教师):马上放暑假了,学生安全问题又凸现出来。平时孩子在学校有老师管着,放了假,很可能家长忙于工作,疏忽了孩子的安全问题,希望家长们对此引起重视,把好事,尽量避免孩子单独外出游玩,游玩时做到有家长陪同,尽量避免安全事故发生。

·记者/陈鲸印·



### 暑假生活

### SHUJIASHENHUA

本版编辑:桂爽 陈鲸印

投稿及网上阅读请登陆达州校园网(www.dzxy.cn)

### HuaJiSHAONIAN

### 花季少年

本版版式:王万礼 投稿热线:2969732

# 保持良好心态是成功的关键

## 访二〇〇八年达州市高考文科第一名冯微



冯微,生于1990年6月11日,一个聪明伶俐的青春女孩,大竹中学高2008级6班学生。今年高考,她以673分的优异成绩(语文117分、数学150分、英语147分、文综259分)进入全省前十名,获得达州市文科第一名。

6月27日上午,本报记者第一时间前往大竹中学,对冯微及其老师和家长进行了深入的采访。

**只要对学习着迷,学习起来就会很轻松**

谈及学习,冯微轻松地笑着说:“老师给我们打了一个比方,说‘学习好比恋爱,你要喜欢它,它才喜欢你。’如果一个人对学习有点兴趣也没有,对读书就没有热情,学习也就缺乏动力。”冯微告诉记者,她的弱项是数学,以前总认为学习数学很枯燥。进入高三后,经过调整,她慢慢对数学产生了浓厚兴趣,最后竟然入迷到天天都想做数学题。

冯微认为,要想搞好学习,首先是不不要让不好的情绪困扰自己,面对困难要尽快调整自己的心态,放松自己的心情,不要背着“负担”去读书学习。其次,有了问题要多向老师提问,把每一个知识点都落到实处,该学习时就认真学习,该玩的时候就玩个痛快,不要成天被书本压得直不起腰来。冯微告诉记者,她的业余爱好很广泛,唱歌、跳舞、画画等,甚至还会用黄瓜、皮蛋做拼盘,喜欢阅读科幻小说、古典小说和一些经典散文。健康的心态,加之科学的学习方法,冯微说学习其实并不像想象中那么难。

**学习上从不放过任何一个知识点**

在谈及冯微的成功秘诀时,班主任老师罗世宁告诉记者,冯微的最大成功秘诀是注重基础,重视教材,从不放过每一个知识点。

据罗老师介绍,冯微的强项是语文,弱项是数学,

进入高三时,总分150的数学常常只能考到80来分。后来经过老师的指导,冯微认识到了自己的不足,就狠下功夫钻研数学,一有不懂的地方就找老师问个究竟,每天下午都主动向老师和同学请教。短短一年时间里,冯微就把数学突了上来,在今年高考中竟然考了满分150分!

谈到这里,罗老师笑了。他告诉记者,冯微这次高考考取全市文科第一名,是在他意料之中;但她的弱项数学考了满分,却在所有人的意料之外啊!

冯微性格开朗,与同学关系处理得很好。用罗老师的话来说,就是“没有任何可挑剔的地方”。

**保持良好的心态是学习成功的关键**

冯微的爸爸是一名教师,妈妈在计生服务指导站工作,他们平常对子女的学习没有施加任何压力,对她的将来也不提任何要求。在家里,他们尽可能给她自由,为她创设一个宽松的环境,让她顺其自然发展。冯微呢,一回到家就会上网查资料、聊天,打开电视看动画片、看武打片以及娱乐节目,想做什么就做什么。据冯微的爸爸妈妈讲,他们很少限制她干什么,甚至在家里很少看到她看与学科有关的辅导资料。

冯微告诉记者,由于父母的宽容,她的心态很好,每次考好考差,她都不当回事。因此,冯微很少感受到学习的压力,而是把学习当成了一种享受,充分地感受着学习的乐趣。就拿这次高考来说吧,她也是轻装上阵,没想到竟考了个全市第一。

采访结束,记者问冯微将来的理想职业是什么,她说她很喜欢做花匠,也想当律师,更羡慕做外景节目主持人。至于做什么工作都无所谓,只要能用自己的双手挣钱养活自己、让自己活得开心就可以了。她说去年暑假她还到酒店里当过收银员,主要想体验一下挣钱的艰辛,为自己步入社会做好准备。

·文/图 本报记者/刘礼全·



自六月二十五日开始,我市各中小学各年级陆续进行期末素质检测,此后将进入暑假生活。图为通川区二小三四年级学生正在认真答题的情景。(马钧 记者 王万礼 摄)

覃和平,18岁,达州新世纪学校高2008级1班学生,以710分的好成绩摘取达州市2008年高考理科第一名。喜讯传来,本报记者第一时间前往达州新世纪学校,对覃和平进行了长达3个多小时的专访。

以下是记者(以下简称记)和覃和平(以下简称覃)的部分谈话记录。

记:得知自己考了达州理科第一,你的心情如何?

覃:6月26日晚23时左右,得知自己考了710分(语文126分,数学149分,英语144分,理科综合291分),我和全家人都很高兴。班主任何从万老师也很开心,像拥抱自己的儿子一样和我紧紧地搂在一起,我有一种从未有过的幸福感觉。

记:考得如此高分很不容易,请你谈一谈学习上有什么秘诀?

覃:没有什么秘诀,只是自己在学习时不盲目,比其他同学善于总结方法而已。比如高一、高二时,我非常重视基础知识学习,对需要掌握的每一部分知识都下了不少功夫,力求学精学透。高三时,我注重系统的复习,重视专题训练,在建立知识体系上花了不少力气,对学习的知识做到心中有数。看书与做题,我有个“三七原则”,那就是七分时间看书,三分时间做题,绝不搞题海战术。关于看书,我也是三七开,七分课内,三分课外,这样就不容易在复习方向上走偏。

高三时,很多同学都建有错题本,这是一个好习惯,对搞好学习有帮助。但我却没有这样做,是因为我在笔记本上制了一个“错题警示”,不是记录自己错了哪道题,而是把错题总结成一种经验,时刻提醒自己不要犯同样的错误,达到触类旁通的目的。如数学上的“定域”,物理上的“左手定则,右手定则”,这是我常忽略的问题,我就把它记入了笔记本,渐渐地就再没有犯这类小错误了。

临近考试时,我经常翻阅课本,有时一两天一科,有时一两节课一科,主要是让自己对知识的掌握情况有更进一步的了解。同时,每天晚上睡觉前,我都要回忆一下当天学习的内容,像放电影一样在脑子里放一下,日积月累就能掌握更多的知识,养成一种良好的学习习惯。考试前,很多同学爱上书店买一些学习资料,我建议同学们要买就买一整套看,这样做有利于在脑子里构建知识结构,而不是只掌握某一具体知识点的学习内



覃和平(左一)与班主任老师在一起。

容。

记:听说你上高中后一直担任团支部书记,经常组织参加各种活动,这是否影响你的学习?

覃:不影响。我是高2008级1班团支部书记,经常组织同学们开展各种活动,如向地震灾区献爱心活动等。我们团支部是学校的红旗团支部,一个重要原因就是活动开展得不错。但是,参加活动要注意一个度,要在活动中锻炼自己,并且不影响正常的学习和生活。

记:除参加活动之外,你还有哪些爱好,这对你的成长是否产生良好影响?

覃:课余,我喜欢下象棋、打乒乓球和踢足球。下象棋可以锻炼大脑,开发思维能力,是一种很好的脑力活动;打乒乓球和踢足球对提高体质很有帮助,身体好是学习好的保障,同学们一定要注意锻炼身体。

记:达州新世纪学校是一所民办学校,你当初为什么选择了这所学校?

覃:我2006年从达县石梯初中毕业时,达州新世纪学校的领导和老师来我家跟我面谈,感觉很亲切。后来,我随爸爸妈妈到学校考察了环境,发现这里远离市区,办学很上档次,环境不错,校风好、教风正、学风浓,很适合读书,便选择了来这所学校上高中。到这所学校读书后,发现学校的管理很严格,老师很敬业,这对我的成长很重要。

记:你理想中的大学是哪所学校?

覃:还是在初中的时候,我就有了考清华大学的梦想,为了实现这个梦,我一直在努力。填报志愿时,更重要的是选专业。清华大学今年在川招生的专业很适合我,我选择了经济和金融国际班或工商管理类。

记:请谈谈中学生如何正确交友?

覃:距离是一种美,交友要保持一定距离。高中阶段是学习的最佳成长时期,高中生切忌不要谈恋爱,要把精力用在学习上。同学们对异性有好感很正常,但不能沉溺于感情漩涡。我的办法是对有好感的同学要看到她的不足,对不是很欣赏的同学,要尽可能发现她的优点,这样就能很好地把握好距离。

·文/图 本报记者 陈鲸印·

# 学习要善于总结方法

## 访二〇〇八年达州市高考理科第一名覃和平



六月二十三日日上午,志诚公司在通川区一小隆重举行向灾区学生献爱心活动。活动的来自地震灾区的20名学生赠送了价值一千三百多元的现金及物品。(记者 桂爽 摄)

